



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Газета Центрального Черноземья России. Издается в Воронеже

13 сентября 1994 г., вторник. № 185 (22149). Цена 30 руб.

Последние известия

Горячая линия

26-27 сентября этого года Президент РФ Борис Ельцин посетит США с государственным визитом по приглашению Президента Билла Клинтона. Имеется в виду обширный круг принципиальных вопросов российско-американского стратегического партнерства и основных международных проблем. Запланированы встречи с руководством законодательной власти США и с представителями американского бизнеса. После завершения официальной части визита по пути на родину Борис Ельцин посетит город Спитс. Пробытие в США Президент России начнется с Нью-Йорка, где 26 сентября выступит на 49-й сессии Генеральной ассамблеи ООН.

Президент России Борис Ельцин приостановил своим Указом действие постановления главы администрации Московской области от 6 мая 1994 года «О кадрах», которым депутат Госдумы Федерального Собрания, член правительства РФ Николай Травкин был назначен и.о. главы администрации Шаховского района. Документ подписан в связи с тем, что постановлением «О кадрах» является нарушением ряда положений Конституции РФ и Федерального Закона о статусе депутата Государственной Думы.

Из 89 субъектов РФ 65 получают дотации из федерального бюджета. Они составляют от 20 до 95 проц. средств, потребляемых этими республиками, краями и областями. Эти цифры привел заместитель министра финансов Сергей Алексашенко.

По расчетам специалистов Минзонами, в ближайшие годы расходы на оборону будут составлять не более 5,6 проц. валового внутреннего продукта России. Это сравнимо с небольшими деньгами, поэтому важно определить четкие приоритеты оборонного бюджета страны, заявила первая заместительница министра экономики Валерий Михайлов.

За последние сутки в Дагестане не выявлено ни одного нового случая заболевания холерой. По данным министерства РФ по чрезвычайным ситуациям, с начала эпидемии в республике зарегистрировано 969 больных и 1008 носителей холерного вибриона.

Патрульный корабль «Цугару» военно-морских сил Японии прибыл во Владивосток. Вместе с моряками Тихоокеанского флота и Дальневосточного морского пароходства экипаж «Цугару» 14 сентября нынешнего года примет участие в учениях по спасению терпящих в море бедствие судов, которые пройдут в заливе Петра Великого.

В минувшее воскресенье в Душанбе на гуляющих военнослужащих российского пограничного авиационного полка было совершено нападение: их жестоко избилась группа из 12 худуганов. В целях самозащиты лейтенант Клинткин произвел выстрел - сначала предупредительный, затем на поражение. Один из нападавших ранен в руку. Подоспевшая милиция задержала трех худуганов.

Легкий одноместный самолет превратился в лужайку вблизи западного крыла Белого дома, официальной резиденции президента США. Пилот самолета погиб. Знание и личные аппараты Билла Клинтона, расположенные на верхних этажах, не пострадали. Сам Президент и его супруга находились в момент происшествия в резиденции для приема государственных гостей.

По сообщениям РИА «Новости», информация получена от каналов связи компании «Информсвязь-Черноземье».

ШЕФСТВО НАД МЕМОРИАЛАМИ

Отремонтировать и восстановить мемориалы, воинские кладбища, братские могилы за счет средств местных бюджетов, переакрепить воинские части и коллективы предприятий за воинскими захоронениями с целью поддержания последних в надлежащем виде, завершить паспортизацию объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества, - такие меры предусмотрены недавним постановлением областной администрации, принятым в связи с подготовкой к празднованию 50-летия Победы.

ИНЪЕКЦИИ ДЛЯ ТРАНСПОРТА

Для оказания помощи в подготовке к зиме предприятий, диспетчерских пунктов в приобретении запасных частей областной администрацией выделено ПО «Воронежгорэлектротранс» и региональному АО «Воронежавтоотранс» по 400 млн. рублей каждому; городской станции «Скорой помощи» для приобретения санитарного автоотранспорта - 200 млн. рублей.

ПРИВЕТ С СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Вместе с воронежцами отметили День города и члены делегации Северного Флота. Праздества, однако, не были главной целью их визита: с властями области и города обсуждены важные вопросы взаимовыгодного сотрудничества. Вчера глава делегации моряков-североморцев контр-адмирал М.Ю. Кузнецов встретился с журналистами. Он командует дивизионом атомных подводных лодок, в составе которой несет боевую службу гвардейский атомный подводный крейсер «Воронеж». Михаил Юрьевич среди прочего интересно рассказывал о том, как будет вестись призыв в флот. Планируется, к примеру, отобрать несколько десятков грамотных и крепких юношей-воронежцев для службы именно на упомянутом крейсере. Вводятся в практику служба по контракту. Хотите, парни, узнать что это такое? Тогда читайте 4-ю страницу нынешнего номера.

НА СОВЕТЕ ЖЕНЩИН

Вопрос о состоянии дел в дошкольных учреждениях города стоял на повестке дня очередного заседания президиума городского женского совета. Женщины обсудили также план мероприятий по подготовке к празднованию предстоящего 50-летия Победы над фашистской Германией.

НЕУЖЕЛИ ДУШЕГУБКАМ КОНЕЦ?

Десятки лет асфальтобетонные заводы на проспекте Труда в Воронеже, росошанской ПМК-273, «Агропромдорстрой» в Боброве, «Воронежавтодора» в Нижнедевицке и Новой Усмани травили жителей окружающих домов окислами азота, углерода, серы, фенола, формальдегида, бензином. Золотые деньги назад коллегия областного центра Госсанэпиднадзора приняла решение - с 1995 года прекратить эксплуатацию этих заводов, запретить работу всех 34 окислительных установок, имеющихся в области.

ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ «ПРОБУЖДЕНИЯ»

Сейчас много говорят и пишут о падении рождаемости. Цифры не радуют. А вот в подгорненском ТОО «Пробуждение» ситуация иная. Здесь работает немало молодежи, часто празднуют свадьбы. Только что здесь введен в эксплуатацию детский сад на 95 мест. И он не пустует.

ОРУЖИЕ ПРОЛЕТАРИАТА - ЛОПАТА?

Жильцы одного из домов по улице Спортивной г. Поворина со штыковыми лопатами непрерывно встретили экскаватор, когда тот попытался рыть котлован для гаражей местного начальства. Повторные попытки начать работу ни к чему не привели.

НА СНИМКАХ - ИСТОРИЯ

10 сентября в кинотеатре «Спартак» открылась фотовыставка бывшего военного корреспондента В.Е. Шумилова «Отчизны верные сыны». В работах Виктора Егоровича, который служил в легендарной танковой части имени М.Е. Катукова, показаны танкисты в боях за Москву, Воронеж, на Курской дуге, при штурме Берлина. За каждым таким снимком - конкретная судьба... и история Великой Победы. В день открытия выставки в адрес 75-летнего фронтового лётчика было сказано немало теплых слов.

ЗА ЗОЛОТОМ - В ВОДУ!

Воронежец Дмитрий Саутин стал героем седьмого чемпионата мира по водным видам спорта. В конце прошлой недели в Риме наш земляк завоевал золотую медаль в прыжках в воду с 10-метрового трамплина. За два дня до этого Дмитрий занял второе место в прыжках в воду с трехметрового трамплина.

САНИ - ЛЕТОМ

Серьезным испытанием бойцовских качеств созданного в Воронеже союза любителей лыжного спорта станет первенство России по лыжным гонкам, которое пройдет с 3 по 9 февраля на лыжной базе АО имени Коминтерна. Составилось заседание оргкомитета по проведению ответственных соревнований. Обсуждены вопросы подготовки трассы, размещения спортсменов, награждения победителей. Заседание вел президент воронежского любительского лыжного союза, глава администрации Коминтерновского района П. И. Брагунцов.

ХУДЕЙТЕ... ЗА ДОЛЛАРЫ

В прошедшую субботу в Доме актера состоялась презентация американской фирмы «Herbalife», занятой в сфере сбалансированного клеточного питания. Народу собралось, что яблоку негде упасть... Однако не забота о собственном здоровье привела сюда горожан, а рекламные обещания большого заработка. Но не тут-то было. Для заключения контракта на представительство «рекрутам» предлагалось выкупить коробку с питанием, инструкциями за 150 долларов.

ДЕНЬ СМЕРТЕЛЬНЫХ ПОЖАРОВ

Наиболее неблагоприятным в отношении пожаров оказалось 6 сентября. В Новоусманском районе в жилом доме сгорели 66-летний хозяин и его 62-летняя гостья. В Борисоглебском во дворе собственного дома сгорел 65-летний мужчина. В Петропавловском районе выгорел жилой дом, сильные ожоги получил хозяин, его жена и мать. Молодые люди пострадали в Коминтерновском районе от загорания телевизора: муж отправлен в ожоговый центр, его жена - в реанимацию. В целом же по области количество пожаров продолжает расти - 138 случаев за прошедшую неделю.

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер юго-западный, 5-10 м/с, температура 20-25 градусов.

В Воронеже - температура 21-23 градуса, атмосферное давление будет расти.

14-15 сентября - переменная облачность, без осадков, ветер южный, 9-14 м/с, температура ночью 9-14, днем 21-26 градусов.



Город пел и плясал...

Удивительным днем стала прошедшая суббота для многих воронежцев и гостей города - ярким, красочным, а главное - веселым. Не подкачала и погода - небо было совсем не осенним, а чистым и светлым, без единого облачка. Наверное, таким и должен был стать День города.

А начался он на главной площади Воронежа с того, что мэр города А. С. Голыц поздравил собравшихся воронежцев с праздником, а затем, по установившейся традиции, вручил памятные знаки и ленты «Почетный гражданин города» митрополиту Воронежскому и Липецкому Мефодию, заведующему кафедрой госпитальной хирургии медицинского факультета В. И. Булыгину, художнику России П. Д. Пономареву, народной артистке М. Н. Мордасовой (Мария Николаевна по состоянию здоровья не присутствовала). Новых почетных граждан в Воронеже Государственный Воронежский русский народный хор и хор «Православная Русь». Поздравил их и глава администрации области А. Я. Ковалев.

После торжественного открытия праздника с центральной площади под звуки военного оркестра в направлении проспекта Революции двинулись колонны - ансамбль «Весна» лесотехнического института, коллектив театра кукол, артисты «Белого театра», спортсмены города и все желающие.

А на площади им. Ленина в это время уже кружились в вихре танца участники танцевального ансамбля гимназии № 1 и демонстрировали свое мастерство спортсмены ДЮСШ № 4. После них на арену вышли курсанты Воронежского института радиоэлектроники, блестяще продемонстрировав свое умение владеть оружием. Они же показали эпизод афганской войны: «душманы» напали на колонну и захватили командира. Сделано все это было со стрельбой из автомата, бабаханьем взрывчаток и демонстрацией приемов рукопашного боя. Командира затем освободили «наши», но у многих зрителей навстречка остался неприятный осадок - слишком много трагедий принесла война в Афганистане, чтобы представлять ее в виде игры. Тем более, что сразу же после этого на площадь вышли сотрудники милиции, ОМОН, спецназ. С невероятной легкостью крепкие ребята крушили руками кирпичи, разбивали бутылки, освобождали заложников и захватывали преступников... Было, конечно, интересно, но, как нам кажется, в празднике было слишком много дыма и огня, стрельбы в центре города.



Кстати, первое место в экспозиции цветов и плодов поделили Коминтерновский и Центральный районы, а второе - Левобережный и Советский. Проспект Революции в этот день буквально до отказа был заполнен гуляющими. Тот, кто зашел в Петровский сквер, смог полюбоваться выставками коллекционеров. А в Первомайском саду развернулись киноленточные клубы.

В общем - День города удался на славу. И уже поздно вечером в небе ярким огнем вспыхнул салют, празднично завершивший замечательный день.



В. КОРДОВ.

Планерка в администрации

На вчерашней планерке досталось как следует воронежскому «Птицепрому» за отсутствие в продаже яиц в городе Воронеже. Попытки обвиняемой стороны что-то объяснить сочувствия у главы областной администрации не вызвали. Сказалось, видимо, посещение им городского рынка, где, как можно было понять, А. Я. Ковалев высказано было немало претензий от воронежских хозяек. Он потребовал оперативного разбирательства, куда едет продукция воронежских несушек.

У А.Я. Ковалева было по меньшей мере еще два повода для недовольства. В первом случае выяснилось, что до сих пор не налажена заготовка овощей и картофеля для горожан. Во втором - что благоустройство набережной Воронежского водохранилища, где уютно расположились обособники воронежских сверхбогачей, идет за счет городской казны. А.Я. Ковалев потребовал немедленных и решительных действий, в частности, во втором случае, оплатить расходы за счет мэра города, начальника главного управления архитектуры и градостроительства области А. А. Вершкова. Что ж, поживем - увидим, как будет выполнено это требование.

Нечасто бывает, чтобы на планерке кого-то хвалили. На сей раз была высказана благодарность в адрес устроителей праздника города. А руководитель объединения «Воронежнефтепродукт» А.М. Москвитин удостоился Почетной грамоты областной администрации за умелую организацию и обеспечение нефтепродуктами области. Между прочим, несколько месяцев тому назад на такой же планерке речь шла об освобождении Александра Матвеевича от должности. Напоминание читателя, что долг хозяйств области ведомству Москвитина ныне составляет 27 миллиардов рублей. Так что грамота - хоть и слабое, но все же моральное утешение в том, что воронежский «Нефтепродукт» стоит на правильном пути, подчиняя свои интересы интересам области.

На планерке были также обсуждены вопросы сельского хозяйства, подготовки к зиме. Прессу попросили обратить внимание на освещение социально-бытовых проблем.

А. Я. Ковалев высказал оценку пребыванию в Воронеже спикера Госдумы И.П. Рыбкина, но ни словом не обмолвился о том, что днем позже у нас побывал депутат Госдумы, лидер коммунистов России Г. А. Зюганов.

В среду на один день из Москвы прилетает еще один гость - министр обороны РФ П. С. Грачев.

В. КОРДОВ.

ОСТОРОЖНЫЙ ОПТИМИСТ В ЖЕСТОКОСТЯХ РЫНКА

БЕСЕДА ОБОЗРЕВАТЕЛЯ «КОММУНЫ» БОРИСА ВАУЛИНА С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ИВАНМ РЫБКИНЫМ

Готовясь к беседе, посмотрел публикации этого года в российской прессе. Разбор месяцев и этот человек и полнотой их удивительны. В начале года его причисляли к группе «золотых коммунистов», теперь - к тем, кто посылает идет в фармагее Президента. Кто-то вообще посоветует в его самостоятельном политическом мышлении. А как он на самом деле?

- Иван Петрович, вы человек обидчивый? Спрашиваю об этом, памятуя статью в «Огоньке», которая в скандально-ироническом свете представила вашу жизнь.

- Я человек отходчивый, стараюсь забыть обиды. Конечно, всевозможные несправедливые обвинения равнодушным меня не оставляют, но в то же время - из колеи не выбивают. Когда точно подмечен какой-то недостаток или неудачный маневр, я с этим соглашаюсь, а на буйную фантазию авторов внимания не обращаю. Как говорили, мели Емелья - твоя неделя.

- Как удается избежать вам громких скандалов, которые шлейфом тянутся почти за каждым высокопоставленным российским деятелем? В отличие от вашего предшествен-

ника вы весьма спокойно ведете заседания Госдумы, не делаете громких политических заявлений, сумев не запачкаться в крови октября прошлого года. Осторожность - свойство вашего характера или здесь что-то иное?

- Мне сложно говорить о своем характере - со стороны виднее. Замечу лишь, что первые семь месяцев работы Думы были очень напряженными, поэтому на какие-то внешние антуражные проявления не хватало времени. Я работал по 15 часов в день и домой приезжал только ночевать. С другой стороны, я придерживаюсь незамысловатого правила, которому научила меня моя бабушка Прасковья Романовна, воронежская крестьянка. Она говорила: «Относите к человеку так, как ты бы хотел, чтобы он отно-

сился к тебе». Я могу не соглашаться с человеком, но в любом стараюсь найти что-то интересное. Конечно, один может выразить свои мысли спокойно, другой вскрикивает, куржится, сконден к златажу, непродуктивным заявлениям. Это зависит от темперамента человека.

- Да Бог с ним, с темпераментом, Иван Петрович. Я-то веду речь о том, почему многие российские деятели, едва попав на политический Олимп, тут же начинают грести под себя. Или верно говорят, что политика - грязное дело?

- Не знаю, кто придумал это выражение. По крайней мере депутатам Госдумы оно не относится.

-с негодованием. Ведь все ожидали, что вы приложите жесткую линию Хасулатова на конфронтацию с исполнительной властью. Уже и сам Ельцин был готов к этому. Надежды, однако, не оправдались, и тогда со стороны недовольных прозвучали обвинения в предательстве и соглашательстве. Вот и в Воронеже вы услышали такие же упреки.

- Давайте начнем с того, что коммунистическим прошлым обладали все мы без исключения. Оно и не могло быть иным для нас с вами. Мы по-разному относились к тому, что происходило в стране, но свободный принцип идеологии быть не могли. Хочу уточнить, что в программе Социалистической партии трудящихся, одним из организаторов которой я был, записано многообразие форм собственности, многоукладность экономики, политический плюрализм. Этих тезисов придерживалась и фракция «Коммунисты России» в Верховном Совете. Я хотел бы обратить внимание на следующие обстоятельства: наша фракция «Коммунисты России» во Фронт не входила, отказалась войти. Я и сегодня последовательно и целестремленно действую так, как было записано в программе Социалистической партии трудящихся. Мне странно слышать обвинения в соглашательстве с какими-то политическими силами. Мне еще не доводилось публично заявлять об этом, но, видно, пришла пора.

- Хорошо, что вы вспомнили о фракции «Коммунисты России». Хочу напомнить один из тезисов программного заявления фракции: «Депутаты выступают против полчища широкого распространения дилетантизма на всех уровнях». Сегодня бездарная сессия заседала не только в кабинетах исполнительной и судебной властей, она околачивалась в редакциях газет и на телевидении. Полагаю, что некомпетентности и в Госдуме предостаточно: сужу об этом по многим нашим депутатам.

- В определенной степени вы правы. Но что делать, если таких депутатов избрал народ, других нам не дано. Поэтому стараемся, чтобы каждый получил участок работы в Госдуме, соответствующий его потенциалу, его возможностям.

- Комментируя итоги прошлогодних декабрьских выборов, еженедельник «АиФ» писал: «Политическую погоду в стране будет определять вовсе не Госдума». Ваше мнение на этот счет?

- Нет, я полагаю, что Госдуме все же участвует в определении политической погоды в стране. Хотя вспомните, сколько сначала было прогнозов нашего провала. Причем, прогнозы весьма зловещие. Кое-кто заявлял, что около полугода мы будем заниматься созданием всевозможных комитетов, комиссий, решать какие-то мелкие личные проблемы.

(Окончание на 2-й стр.)

Воронежпродтехснаб реализует: холодильное оборудование - шкафы ШХ-0.4, ШХ-0.8; прилавки Таир-106, Таир-102, бытовые холодильники, противоточные машины, овощерезки, картофелечистки, касовые аппараты, универсальные с мясорубкой приводы П-2-3, автоматы газовой, фризеры для мягкого мороженого, замки висящие и врезные, соду кальцинированную и посудомой, хлорную известь, котлы алюминиевые 30 л и 40 л, счетчики однофазные, стиральный порошок, телефонные аппараты, полотенце махровое, пакеты полиэтиленовые, стаканы, тарелки глубокие и полупорционные, мелкие, ложки и вилки, ведра эмальированные, миски алюминиевые для 1-х блюд, столы 1-тумбовые и 2-тумбовые, стулья канцелярские, ткань портьерную. Телефоны 14-08-09, 14-44-71.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Осторожный оптимист в жестокостях рынка

До истинного законодательства у нас, мол, и руки не дойдут. Но вот менее, чем за 7 месяцев уже принято 27 важнейших законов и около 40 законопроектов в первом чтении. Разве это не результат?

Я всегда говорил, что должно быть взаимодействие исполнительной, законодательной и судебной властей. Только при этих условиях будет мир и спокойствие в стране. Все большее число руководителей понимает это. Полагаю, что и Президент понимает. Ведь именно он приложил немало усилий, чтобы Договор об общественном согласии состоялся, и этот важнейший документ был подписан.

Иван Петрович, все это так. Но согласитесь со мной, что подписать можно любой документ. Другое дело - как он повлияет на жизнь? Насколько уличит ее? Дума приняла 27 законов, Президент подписал полторы сотни указов. Все как будто направлено на благо народа, но народ этого блага пока не ощущает. Да, Договор о согласии подписан, но все равно сомневаюся, что весь народ тут же воспылал любовью к правительству и Президенту. Разве 150 политиков, подписавших этот документ, спрашивали мнение 150 миллионов человек?

Да, я понимаю это, поскольку живу не в вакууме, и мнение российской глубинки мне хорошо известно. Но что делать, давайте надеяться на здравый смысл людей. Ведь большинство их понимает, что происходит в стране. Идет огромная перестройка всего нашего жизненного уклада. Экономика России была насквозь милитаризована, народные деньги слонялись в «черную дыру» проваливались. И сегодня еще многие заводы выпускают гаубицы, танки, ракеты, которые совершенно не нужны армии. Сегодня производства таких заводов разворачиваются на мирные нужды, но разворот идет с жутчайшим скрипом. Спады производства при этом ужасающие. Только в этом году по сравнению с прошлым годом спрос достиг 70 процентов, а если сравнить в целом с потенциалом Советского Союза, то мы потеряли 4/5 всего промышленного объема. Отсюда - и темпы безработицы. Положение тяжелое, но я бы избегал слова «катастрофическое», которое так любят мно-

гие журналисты. Не надо впадать в отчаяние: Россия сумеет выстоять. Я твердо уверен - обратного хода у нас нет.

В авиации существует понятие - точка возврата. До нее самолет может вернуться на аэродром взлета, пройдя этот рубеж, нужно искать новое место посадки. Образно говоря, свою точку возврата Россия уже прошла. Нам надо идти по пути умышленных реформ, которые принесут людям уже сегодня пусть небольшую, но надежду на будущее.

Ну, надеяться нам не приходится - на коммунизм надеяться, на то, что Америке догони и перегони. Разве кто-то выступает против, как вы сказали, «умных» реформ? Конечно, нет. Да только где они? Ведь вместо них - полный ералаш в экономике. Недавно в одном из интервью Константин Боровой сказал: «Реформирование экономики страны похоже сегодня на валютную шизофрению». Трудно с ним не согласиться.

Вы знаете, что очень много говорит о шизофрении, как правило, сам к ней причастен. Я шизофреником в правительстве не видел. Там все больше и больше начинают работать профессионалы. Темп был потерян, когда таким людям, как Константин Боровой, Россия передерывалась. За душой у них ровным счетом ничего, кроме проявления инстинктов голубя-дутьца: надувают щеки и грудку, а на самом деле там просто пшик. Страну же пытаются вытеснить из трясины именно профессионалы.

Именно так, Иван Петрович, но не противоречит ли сами себе? Ведь выступая в Воронеже на заводе кузнечно-прессового оборудования, вы сказали, что и правительство, и социализм, и нет четкой программы выхода из кризиса. В таком случае, мне кажется, правоммерно многочисленные требования отправить этих «профессионалов» в отставку.

Нет, мы просто должны заставить правительство представ-

ить вместе с бюджетом и четкую экономическую программу. Это его святая обязанность, а наше святое право добиться этого. Прежде же из-за отсутствия бюджета нельзя было требовать таких разработок. Сегодня правительство обязано представить их Госдуме. Вести экономические реформы вслепую, методом проб и ошибок дальше просто невозможно.

Понимаю, сколь обидно для вас слова о том, что Дума неизвестно чем занимается, что депутаты сидят там с завязанными глазами и заткнутыми ушами. Но мне думается, услаженная вами жесткая оценка рядовых воронежцев, да, вероятно, не только их, связана с тем, что простой избиратель не видит вашей работы. В свое время Верховному Совету досталась и за чрезмерные телетрансляции, и за «Парламентский час», но благодаря им и «Российской газете» мы получили информацию из первых уст. Сегодня эти каналы отрублены, информация приглушается в угоду тем или иным властным структурам.

Твердо уверен, что придет время, когда информация о работе Думы будет нести в себе правду, порядочность, честное отношение к тому, что происходит. Конечно, когда «Известия» пишут о том, что Дума за полгода приняла лишь Закон о статусе депутата, то с этим согласиться просто невозможно. Никто не написал, например, сколько времени мы потратили на бюджет, на то, чтобы заставить правительство без утайки показывать абсолютно все статьи расходов и доходов. Это было очень непростое: деньги текли несчитанными в разные стороны.

Сегодня разрабатывается новый Налоговый кодекс. Принят Закон о Конституционном суде, который позволит вывести из забвения эту ветвь власти. Разработаны Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы, законы о выборах Президента, выборах депутатов Госдумы и Совета Федерации. Тем не

менее, к сожалению, вы правы: многие избиратели о нашей работе знают очень мало. Поэтому уже издается газета «Думский вестник», правда, она пока распространяется в ограниченном количестве. Будем думать о специальных программах по телевидению. Без этого, конечно, нельзя.

Иван Петрович, вы, наверное, знаете, как страшно жить сегодня в России. Каждую минуту рядовой гражданин может оказаться в беде, ограбить, изнасиловать, морально унизить. Хорошо, что уже принято 27 законов, но почему такая задержка с рассмотрением блока законов о борьбе с преступностью? Вместо этого депутаты стали вдруг непонятно зачем обсуждать хорошие плох Указ Президента о борьбе с бандитизмом. Почему так?

Дело в том, что право законодательной инициативы принадлежит в данном случае правительству. Проекты законов о борьбе с преступностью очень ответственные и объемные документы, нам пришлось много поработать с Министерством юстиции. Отрицательную роль сыграл и перерыв в работе высшего законодательного органа, связанный с известными октябрьскими событиями. Подготовленные ранее материалы пришлось принципиально переделывать.

Многие в России взбудоражила идея вашего коллеги Владимира Шулейко не проводить в 1996 выборах парламента, президентские отложить тоже на неопределенный срок. К сожалению, из всех членов Госдумы лишь один Борис Федоров резко и однозначно высказался на этот счет в средствах массовой информации. Большинство предпочло промолчать. Ваше мнение об этом принципиальном вопросе?

Отвечу коротко: выполнение Конституции обязательно для любого гражданина страны. Если записана необходимость выборов, они и должны состояться без всяких оговорок в положенное время.

Хорошо, тогда попробуем пофантазировать. В один из дней августа или сентября будущего года появится Указ Президента о том, что отклоняясь на многочисленные просьбы трудящихся о переносе выборов 12 июня 1996 года на более поздний неопределенный срок. На следующий день Рязнов, Хазанов и Газманов от имени народа бурно приветствуют это мудрое решение. Чем сможет ответить Дума на такой провозвал?

Я считаю, что в нарисованной вами картине произошел логический подмен. Верховный Совет и Съезд народных депутатов однажды пытались противопоставить силе силу. Это очень опасно для России. Главное оружие народного избранника - слово. Ни в коем случае на силу мы не должны отвечать силой. В умах людей, в историческом оправдании такой позиции присутствует какой-то высший судья, который в конце концов воздаст каждому за его поступки. Может, кто-то усмехнется на мои такие мысли, но я исхожу из того, что важнее, чем служение Конституции, закону, точного их соблюдения - нет ничего и быть не может.

Полагаю, что также думает большинство депутатов Госдумы. Мы должны подавать пример законопослушания и тогда классик, который сказал, что в России две напасти - плохие дороги и неисполнение закона, окажется неправ.

Нет, классик-то говорил о власти и о том, что для нас время это куда как актуально...

Согласен с вами, Борис Иванович... И последний вопрос. В одном из интервью вы назвали себя осторожным оптимистом. Вы остаетесь таким же даже в нынешней непростой ситуации?

Остаюсь, ибо вижу будущее в экономике, которые обнадёживают. Вижу точки роста, которые робко пока еще, но говорят о возрождении. Сегодня на руках у граждан России около 35 миллиардов долларов. Их нужно вложить в экономику, и они будут вложены - я говорю об этом с оптимизмом. Надо вернуть деньги, текущие сегодня на Запад, в нашу жизнь. Рынок жесток, но я верю, что именно новые экономические отношения помогут достойно жить тем людям, которые всю жизнь отдали своей стране. Испытывая мировой опыт мы сделаем Россию процветающей.

Закон и экономика

Общероссийская сеть распространения правовой информации КОНСУЛЬТАНТ ПЛЮС

ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ЭКОНОМИКИ

Постановление правительства РФ от 09.08.94 N 906 «О выпуске казначейских обязательств» (вместе с «Основными условиями выпуска казначейских обязательств»)

Постановление правительства РФ от 09.08.94 N 907 «О проведении на территориях субъектов Российской Федерации взаимных зачетов задолженностей предприятий»

Оба документа посвящены проблеме неплатежей и сдерживанию инфляционных процессов.

Для ее разрешения правительство РФ рекомендует проводить взаимозачет в пределах дебиторской задолженности по состоянию на 1 июля 1994 года, применять вексельную форму расчетов, а также использовать известный во всем мире, но новый для России способ - выпуск специальных казначейских обязательств, которыми будут погашаться государственные долги предприятиям. Основные условия выпуска этих ценных бумаг утверждены соответствующим постановлением правительства РФ.

АКЦИЗЫ

Постановление правительства РФ от 12.08.94 N 924 «О марках акцизного сбора»

Внимание акцизов с помощью марок акцизного сбора было введено постановлением правительства РФ от 14 апреля 1994 года N 319. Согласно новому постановлению оплата марок акцизного сбора является авансовым платежом и окончательный расчет с бюджетом должен производиться при таможенном оформлении (в случае импорта) или после реализации товаров. Товары, произведенные и ввозимые из стран СНГ и Молдовы, должны маркироваться специальными марками, подтверждающей легальность ввоза.

С 1 января 1995 года запрещается ввоз на территорию России товаров без марок акцизного сбора, а для отечественных табачных изделий срок введения нового порядка уплаты акцизов перенесен с 1 июля 1994 года на 1 июля 1995 года.

Постановление правительства РФ от 12.08.94 N 923 «Об акцизе на автомобили марки «УАЗ»

Ставка акциза на легковые и грузовые автомобили марки «УАЗ» грузоподъемностью до 1,5 тонны снижена до 10 процентов.

СТРАХОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Приказ Рострастназора от 10.08.94 N 02-02/14 (Зарегистрировано в Минюсте РФ 18.08.94 N 662)

В положении «О порядке дачи предписания, ограничения, приостановления и отзыва лицензии на осуществление страховой деятельности» внесены изменения, касающиеся досрочного аннулирования лицензии. Теперь досрочное аннулирование лицензии возможно также в случае нарушения страховщиками требований к рекламной деятельности.

Приказ Рострастназора от 11.08.94 N 02-02/15 «Об утверждении формы квартальной статистической отчетности по операциям обяза-

тельного страхования» (вместе с письмом

Рострастназора от 11.08.94 N 13/2-8р/09) Начиная с отчета за III квартал 1994 года для страховщиков вводится новая форма квартальной статистической отчетности по операциям обязательного страхования пассажиров и сотрудников ГНС РФ.

ТРАНСПОРТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Постановление правительства РФ от 12.08.94 N 938 «О государственной регистрации автотранспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации»

Государственной регистрации на территории РФ подлежат автотранспортные средства и другие виды самоходной техники, принадлежащие предприятиям, гражданам РФ, иностранным физическим и юридическим лицам и лицам без гражданства. Регистрация должна быть произведена в течение 5 суток после приобретения, таможенного оформления или снятия с учета транспортного средства.

ПЕНСИИ

Указ Президента РФ от 17.08.94 N 1695 «Об индексации государственных пенсий в Российской Федерации в сентябре и октябре 1994 г. и источниках ее финансирования»

С 1 сентября 1994 г. все пенсии, исчисленные в соответствии с Законом о государственных пенсиях, увеличиваются 1,3 раза, а с 1 октября - в 1,51 раза, исходя из размеров пенсий, выплаченных в июле 1994 года. Таким образом, минимальный размер пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, составит в сентябре 24700 рублей и в октябре 28700 рублей.

ВЫЕЗД ИЗ РФ

Постановление правительства РФ от 15.08.94 N 960 «О порядке оформления общегражданских загранпаспортов»

До 31 декабря 1995 года продлевается срок перерегистрации общегражданских загранпаспортов старого образца. Кроме того, МИД России опять разрешено оформлять загранпаспорта для поездок со служебными и деловыми целями.

ТАМОЖЕННОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Приказ ГТК РФ от 16.08.94 N 419 «О признании утратившими силу некоторых нормативных актов ГТК России»

Разъяснение ГТК РФ от 05.08.94 N 01-13/8949 «О некоторых вопросах перемещения товаров физическими лицами»

Оба документа касаются порядка ввоза товаров физическими лицами на территорию РФ. В приказе ГТК сообщается об утверждении общих правил перемещения через таможенную границу РФ товаров и транспортных средств физическими лицами. В связи с этим отменяется ряд нормативных актов ГТК РФ по этому вопросу. Второй документ определяет порядок ввоза товаров гражданами, постоянно проживающими за пределами России.

Дополнительную информацию Вы можете получить в Информационной компании «Информсвязь-Черноземье».

Тел.: 55-54-67, 56-04-35.

Хождение по мукам

В корреспондентский пункт «Коммуны» в Росоции пришел давний рабочий корреспондент местной районки Насонов. Василий Алексеевич положил на стол папку бумаг.

Не дурачьте же гадал, что в старости буду жалобником...

Инцидент Великой Отечественной до ухода на пенсию работал на Росоосском заводе технологической оснастки. Там же стоял в очереди на благоустроенное жилье. В августе 1992 года пенсионера известили, что в новом доме ему выделена однокомнатная квартира. Но в те же дни Насонов тяжело заболел, его оперировали. Из областной больницы выписался лишь в декабре. И тут узнал, что в предназначенную ему квартиру уже вселился другой человек - Скорик Н.В., сорочков в жилищной очереди. Тогдашний директор предприятия Дзюба А.И. объяснил:

Нам нужен рабочий-станочник. Вот ему и отдали квартиру.

10 января 1993 года Василий Алексеевич в поисках справедливости обратился к главе росоосской администрации Гриневу В.М. Погודה рассматривали его письмо, дабы посоветовать вновь разрешить вопрос непосредственно на заводе.

Но там-то с ветераном разговаривать не желают.

Попытаться искать защиту в районном Совете ветеранов. Председатель Чунаков Л.Я. ответил сухо: «Помочь не можем, все в руках заводского начальства».

Пришлось идти в прокуратуру. Там Шепелев В.Ф. обрадовал:

Заводская жилищная комиссия уже рассмотрела свое прежнее решение. Скорик подлежит выселению.

Но как выселить человека, пусть даже он живет в квартире без прописки? Только по судебному приговору. Причем, администрация завода должна подать на себя

исковое заявление, чтобы суд исправил допущенную ошибку. Не враз, конечно, составили такую бумагу. По настоянию прокуратуры сие свершилось 28 октября 1993 года. Судья потребовал дополнительные документы. Судебное разбирательство назначили на 2 марта уже текущего года, куда Насонов пригласили свидетелем.

Судья Забрусков Г.А. спросила у представителя завода юриста Арбузова:

Вы настаиваете на рассмотрении дела?

Настаиваю.

Но ответ ей показался невнятным, она продолжала вновь допытываться. Вдруг Арбузов ответил иначе:

Дело слишком запутанное, отказываюсь.

Оказывается, слово в протокол не подожешь, необходим официальный отказ.

Завтра будет, - заверил Арбузов.

Завтра наступило нескоро, не третье марта, а 20-го июня завод отозвал свой иск.

Насонов случайно вышел на председателя областного суда Петина, когда тот по «прямому проводу» беседовал с читателями газеты «Утро». Вскоре получил официальный ответ: ваша жалоба направлена председателю Росоосского суда «для принятия мер по пресечению волокиты по данному делу».

Судебное колесо завертелось вновь.

Суд, наконец-таки, состоялся. Скорик Н.В. подлежит выселению. Но теперь уже подсудимый подал кассационную жалобу...

Восьмидесятилетний Василий Алексеевич Насонов съездил в Воронеж, хотел попасть на прием к председателю областного суда. Не получилось. Б.И.Петин в отпуске...

П. ЧАЛЫЙ.

Русь мастеровая

Купола из лозы

Сначала было шапочное знакомство. В прошлом году, в Воробьевке, где проходил Всероссийский фестиваль народного творчества, прилодно демонстрировали свое умение мастера-прикладники и в том числе Николай Летов. Он сидел тихо-мирно в сторонке и плел корзинку. Народ, естественно, подходил, глазел, интересовался: что да как? Николай обстоятельно отвечал. Поинтересовался и я. Оказалось, что он родом из Острогжского, преподавал в ПТУ сварочное дело, а последний год - в местной художественной школе, точнее в Доме ремесел, который открыл при оной.

А потом, уже нынешней весной, открылась в зале на улице Кирова выставка учащихся художественных школ области «Храм в XXI веке». Солидную экспозицию представили и острогжцы. И такие вещи, что ни у кого больше подобных не было. Например, купол собора, сплетенный из лозы. Авторы - Женя Летов и Дима Олиференко. А руководитель - Николай Федорович Летов.

Работа настолько необычная, настолько завораживающая, что аж дух захватывало. Погода как выставка прошла, а «Храм», как наиболее запомнившаяся вещь, так перед глазами и меня и стоит.

... Он живет на Песках. Раньше это была пригородная слобода. Хотя Пески давно стали окраиной Острогжска, но патриархальность здесь чувствуется во всем. Пыль на немощенных мостовых, гуси, важно шествующие к реке, старухи, коротающие осенние вечера на лавочках в парсадниках. И над всем этим главная достопримечательность - церковь Михаила Архангела, памятник архитектуры восемнадцатого века.

Из-за забора усадьбы Николая Летова видны ее купола. Куда бы свои стопы не направил - вот они маковки, так и горят на солнце. Никуда от них не деться, не спрятаешь.

Краведы считают, что в свое время по здешнему почтовому тракту проезжал Александр Сергеевич Пушкин, - рассказывает Н.Летов. - Остановился возле нашей церкви, перебрелся, зашел на минутку. Вот какая у нас знаменитость на Песках есть!

Все закрытлось в одиночку. Пришел на занятия директор художественной школы Александр Александрович Ишутин гово-



рит: «Через два дня на областную выставку «Храм в XXI веке» экспонаты надо уже представлять. Будем уместоваться!»

- Как через два дня!

- Я попытаться шуткой отделаться, - вспоминает Николай, - ну на тот счет, что у нас всегда китайский язык студенты за ночь учили, а уж выставочную работу можно и быстрее сделать. Ну, вот и поехали на что способен», - сразу отпаривали Сан Саныч. В общем пошутить я на свою голову...

Эскиз родился сам собой. Летов и объяснить толком не может, как все получилось.

«Вот взял и нарисовал, - говорит он мне, - как будто кто-то моей рукой водил. Получилось, словно купол в небе парит». Но нарисовать это даже не подела, а черт-верть. Надо было технологично плетения как бы заново создавать: уж больно необычную форму предполагало воплотить в лозе. Но на что только не способен русский мужик. Была б задача поставлена, а решение оно обязательно найдет.

- Двенадцать часов непрерывного плетения понадобилось, чтобы «заиграл» купол, - продолжает Николай. - Кто не знает наше

ремесло, тому эта цифра ничего не говорит. Поясно: за три часа работы у профессионала руки начинают судорогой сводить. А тут двенадцать! Если б не мои ученики Женя и Дима - не уложился бы в срок.

Их работа «Храм» была удостоена диплома, а авторы стали лауреатами. Митрополит Воронежский и Липецкий Мефодий лестно отозвался об экспонате.

Но такие вещи, конечно, приходится делать не каждый день. На то нужен особый душевный настрой.

Начинаю учить ребят с самых простых вещей, - рассказывает Н.Летов. - С того, как надо заготавливать лозу (благо в окрестностях Песок, на лугу, ее хватает), как складывать в пучки, как сортировать и хранить. Мало кто, наверное, знает, что существует 250 сортов лозы. Так вот!

У самого Летова все началось с «прокола». Восемь лет назад (ему тогда было 22 года) попалась статья о лозоплетении в журнале «Приусадебное хозяйство». Представьте себе, паренёк, увлекшийся лозоплетением, заинтересовался древним промыслом. Да так, что тут же чуть ли не целый КАМАЗ заготовил лозы.

- И она у меня «накрылась», - смеется Николай. - В общем по пословице получилось: «Жадность фразера стубила». Плесенью начала лоза покрываться, свои свойства потеряла. Не научился я плести по журналу. Все-таки ремесло должно передаваться из рук в руки, от мастера к подмастерью.

Жив был тогда на Песках старый дед Иван, один из немногих, кто умел кошелки плести. Вот к нему и завалился Н.Летов.

Попросил я его ремеслу обучить. А дед дряхлый, больной, немощный. Где он рассказывал, где его жена показывала. Так с Божьей помощью азы я и постиг плетения из лозы. Что-то потом в литературе вычитал, где-то сам дошел.

Сейчас Летов, можно сказать «свободный художник», в том смысле, что любую форму из лозы изваяет - мебель ли, корзинки для белья, светильники. Свобода творчества открылась для него. И не важно, что материал специфический. Была бы фантазия...

Первый выпуск у него состоялся - тридцать ребят. Есть и особо способные к делу. Хотя Олег Москалев, Леша Весноватов, Наташа Рудикова, те же Женя Летов и Дима Олиференко. Но дядя него, Летова, даже не это главное, чтобы профессией владели безупречно. Он их учит красоте изделий. Сам, например, всю жизнь балет безудержно любит. В большом городе балет - первым делом в театр идет. Женя Лена подтрунивает: «Балетоман, ты наш...». А он ей в ответ:

- Так ведь красиво же!

В. СИЛИН,

спец. корр. «Коммуны»,

г.Острогжск.

Фото Н. Стребкова.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОТКРЫТЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ объявляет набор студентов на 1994-1995 учебный год по специальности:

- менеджер (квалификация выпускника: менеджер и бухгалтер, менеджер со знанием иностранного языка);
- лингвиста (квалификация: референт-переводчика со знанием двух иностранных языков);
- практическая психология и социальная педагогика (квалификация: практический психолог, социальный педагог);
- педагогика и методика начального обучения (квалификация: учитель начальных классов с углубленным знанием музыки, изобразительного искусства, иностранного языка, практической психологии; домашний учитель);
- дошкольная педагогика и психология (квалификация: воспитатель дошкольных учреждений, методист дошкольного образования, детский психолог, домашний воспитатель со знанием иностранного языка).

Прием в РОСИ осуществляется без вступительных экзаменов по результатам собеседования и тестирования на конкурсной основе.

Обучение в РОСИ платное. Срок обучения - 5 лет. Документы принимаются до 1 октября.

Начало занятий 3 октября.

Адрес приемной комиссии: 305000, г. Курск, ул. Золотая, 8, к. 9.

Время работы приемной комиссии с 10 до 16 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Справки по тел. (07122) 2-99-72; факс 56-84-61.

Организация реализует

со склада в Воронеже:

- гвозди строительные размером 80, 90, 100 и 120 мм в ящиках по 50 кг;
- насысы НШ-10, НШ-50, НШ-40.

Форма оплаты - любая.

Возможен бартер на сахар.

Рассмотрим предложение по отпуску товара на реализацию.

Телефон в Воронеже: 56-00-15.

Радиационная обстановка

В августе радиационная обстановка вокруг Нововоронежской АЭС характеризовалась фоновыми значениями контролируемых параметров. Поступления радионуклидных газов и аэрозоль в атмосферу через вентиляционные трубы АЭС не превышали 0,2 процента от максимальных разрешенных величин.

В августе на НВАЭС произошло одно событие, квалифицированное с уровнем «в» (ноль) по «Международной шкале ядерных событий»: 12

августа 1994 г. энергоблок N 5 находился на мощности. В 7 часов характеризовался фоновыми значениями контролируемых параметров. Поступления радионуклидных газов и аэрозоль в атмосферу через вентиляционные трубы АЭС не превышали 0,2 процента от максимальных разрешенных величин.

В августе на НВАЭС произошло одно событие, квалифицированное с уровнем «в» (ноль) по «Международной шкале ядерных событий»: 12

40 минут действием ключа с блочного щита не отключился от сети аварийный электропитательный насос N 1 (АЭПН-1). Проверены работоспособность двух других насосов АЭПН-2 и АЭПН-3. В 3.00 выключатель АЭПН-1 замечен и опробован без замечаний. Данное событие не существенно для безопасности.

Информационная служба НВАЭС.

ГРЯДЕТ РОССИЙСКИЙ СОЮЗ,

считает президент Российского фонда конституционных реформ, консультант Комитета по законодательству ГосДумы РФ Олег Румянцев

Олег Германович Румянцев окончил географический факультет МГУ им. М.В.Ломоносова, специальность по образованию - страновед.

С 1983 года - научный сотрудник Института экономики мировой социалистической системы АН СССР, с 1991 - ответственный секретарь Конституционной комиссии Верховного Совета РФ, с 1990 по 1993 годы - народный депутат РФ.

В настоящее время является руководителем Социал-демократического центра, президентом Российского фонда конституционных реформ, консультантом президента Республики Крым. С лета 1994 г. - консультант Комитета по законодательству Государственной Думы РФ.

Олег Германович, как я знаю, вы выступаете с идеей создания на базе Содружества независимых государств нового союзного образования. Как возник подобный проект и что он предусматривает?

- Речь идет не о воссоздании Советского Союза в прежних его границах и в прежнем составе, а о правовой форме закрепления тех реинтеграционных процессов, которые идут сегодня в рамках СНГ, и о превращении Содружества из плохо работающего аморфного образования в союжное государство, которое я, повторяю, условно называю Российским союзом. Заметьте, не евразийский, что звучит довольно неуклюже, а российский. Такой союз, включающий в себя элементы как федерации, так и конфедерации, мог бы объединить не только внутренние российские территории, в том числе «восставшие» Татарстан и Чечню, но и республики ближнего зарубежья.

Какие же государства из числа бывших союзных республик могут, по-вашему, войти в такой союз?

- Я думаю, что на первых порах это могут быть Белоруссия, Армения, Грузия, Казахстан и большая часть Украины. Здесь надо отметить, что речь идет не о вхождении в Российский Союз Федерации - такой путь возможен для Приднестровья, Абхазии, Южной Осетии, Нагорного Карабаха, даже Крыма. В упомянутых же мною бывших союзных республиках сейчас зреет понимание, что все они вместе с Россией представляют собой некую территориальную, многонациональную и социально-культурную общность, которую можно определить как российскую или союзную цивилизацию.

Я согласен с мнением профессора Самозяла Хантингтона из Гарварда о том, что мир после завершения холодной войны уже не делится на демократов и коммунистов, на империю добра и империю зла. Мир делится все больше по цивилизационному признаку. И вот наша цивилизация нуждается сегодня в правовом оформлении. Но делать это надо постепенно, естественным путем, реинтеграция должна идти «снизу» - через укрепление экономики союзного союза, через выборы Межпарламентской ассамблеи стран СНГ непосредственно населением этих государств, а не их парламентами, через создание блока союзного законодательства. Оно, в первую очередь, должно касаться вопросов защиты прав человека, гражданства и т.д. Таким образом, мы неизбежно выйдем к конституционному документу о Российском союзе как к завершающему интеграционные процессы «снизу», в ходе которых должны быть решены вопросы единой валюты, гражданства, объединенных вооруженных сил и т.д. За всем этим должно последовать создание механизма разграничения полномочий между союзными органами и органами суверенных участников данного Российского союза. Рос-

сийский фонд конституционных реформ в настоящий момент начал работать над проектом упомянутого выше конституционного документа.

А вот само предлагаемое вами название нового образования - «Российский союз», насколько оно будет «привлекательно» для бывших союзных республик?

- На мой взгляд, оно гораздо привлекательнее, чем выражение «евразийский союз», поскольку подчеркивает историческую значимость России, выступающей основой такого союза. Ведь Россия простирается от Балтийского моря до Тихого океана и имеет общие границы со всеми возможными участниками этого союза. Она выступает не как этническое образование, а скорее как крупная территориальная общность. Поэтому я считаю, что такое название будет достаточно удобным и думаю, что ему суждено большое будущее.

Условия новой интеграции должны определять экономические интересы ее участников?

- Да, я убежден, что в основе реинтеграции должны лежать прежде всего идеи экономического союза. И самое главное: надо переходить к созданию населениям институтов этого союза, прежде всего нового союзного парламента. Посмотрите на судьбу Европарламента. В 1979 году Европа приняла очень важное решение: он стал избираться не парламентами, а населением. И сегодня Европарламент является уже не консультативным органом, а очень серьезной конституционной структурой. Он создает нормы, обязательные для исполнения в странах-участниках Европейского союза. Думаю, что то же самое будет и в Российском союзе: нынешняя Межпарламентская ассамблея СНГ, избранная от населения, будет регулировать процессы в экономическом союзе, а также в области прав человека, гражданства и конституционного законодательства.

Не считаете ли вы, что создание подобно Российского союза подтолкнет азиатские республики бывшего СССР к объединению в некий азиатский альянс?

- Если азиатские республики ощущают себя неотъемлемой частью нашей территориально-культурной общности, то, конечно же, их место в Российском союзе. Но у меня возникают некоторые сомнения на этот счет. Мне кажется, что на сегодняшний день Казахстан больше «приближен» к этой общности. Но все же хочу подчеркнуть, что здесь пока больше вопросов, чем ответов.

Судя по всему, все высказанные вами идеи пока неизвестны широкой общественности?

- Да, но я над этими идеями рассуждаю, в частности, в моей книге «Основы конституционного строя в России», которая выйдет в свет в октябре этого года сначала в Москве, а затем в Англии, Америке и Испании. Там проводится параллель между реалиями, которые имеются в Российской Федерации, и конституционным строем как общественным идеалом. То есть существует общественный идеал в лице справедливого конституционного строя, к которому мы должны стремиться. И вот о том, как пройти этот трудный путь от реальности к общественному идеалу, я рассуждаю в книге. Есть там рассуждения и о процессах реинтеграции.

Юлия ПАНЮШКИНА.



КОНСОРЦИУМ ПРЕССЫ ДЛЯ ГАЗЕТЫ КОММУНА

Сеют разумное, доброе, вечное...

Воронежская библиотека № 2 имеет краеведческое направление. Такая специализация наложилась своей отпечаток на формы работы с читателями. Возник здесь клуб «Краевед». Можно было по-разному рассказывать читателям об истории Воронежа. Скажем, сухо знакомить любителей старины с теми газетно-журнальными вырезками о родном городе, которые скопились в библиотечных папках за многие годы. Это было бы неинтересно. Работники библиотеки пошли по иному пути. Они стали приглашать на заседания «Краеведа» интересных людей города. Получилось, что с читателями, а большинство из них учащиеся колледжа №1 при ГУ и педагогического лицея, разговаривала сама история. Это было и интересно, и поучительно.

Недавно на заседании «Краеведа» с учащимися старших классов колледжа №1 встретилась старейшая воронежская писательница О.В.Бубнова и научный сотрудник литературного музея имени И.С.Никитина Г.В.Вишина. Состоялся душевный разговор с ребятами. О.В.Бубнова - не только известная писательница, но и сама человек с интересной судьбой. После освобождения Воронежа от немецко-фашистских захватчиков она принимала участие в восстановлении дома-музея И.С.Никитина и его библиотеки.

Не менее интересный разговор провела с ребятами сотрудник литературного музея имени И.С.Никитина Г.В.Вишина. Она рассказала об известном журналисте, певце природы, нашем земляке В.М.Пескове. Много интересного было услышано от нее об экологии Воронежского края.

Активное участие в работе клуба «Краевед» принимает пенсионер, художник-любитель А.С.Соколов. Он увлечен маринистикой. Художник-любитель создал серию рисунков, посвященных петровскому флоту. Перед зрителем известные русские корабли «Крепость», «Ингерманландия», «Терпициум», «Предостинация», есть рисунки, на которых запечатлены взятие Азова и Петропавловский канал. Много интересного было услышано от нее об экологии Воронежского края.

И. БОРИН.

Московский автосалон

МОСКВА. Многие ведущие автомобилестроительные компании мира смотрят на Россию как на растущий, набирающий силу автомобильный рынок. Свидетельством этому стал открывшийся в столице Третий Международный Московский автосалон.

В нем участвуют более 300 компаний из 33 стран. Среди них ведущие концерны мира: «Дженерал моторс», «Фиат», «ТАЗ», «Вольво», «Шкода» и многие другие. На выставке представлены не только самые комфортабельные и дорогие автомобили, но и машины, предназначенные для массового автомобилиста. Часть экспонатов представляют модели, которые вытесняются впервые. Это автомобили из Японии, Финляндии, России.

На снимке: новинка Горьковского автозавода автомобиль «Волга».

Фото С. Мамонтова. (ИТАР-ТАСС).



Фото Н. Никитина. (ИТАР-ТАСС).

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С СЕМЬИ

Год, к завершению которого все мы неуклонно движемся, объявлен Международным годом семьи. По инициативе комитета по культуре администрации Воронежской области и администрации Подгоренского района было решено провести в поселке Подгоренском Неделью семьи, забываемые дни, полные интересных встреч, конкурсов, концертов, дружеского общения...

Открылась Неделя семьи выставкой семейного творчества «Мир дому твоему», где представлены семейные подделки, рукоделие, семейные альбомы и стэнгазеты; наиболее удачные технические изобретения для дома, а также семейные коллекции значков, марок, монет, этикеток.

«В семье не без удачки» - так называется большая игровая программа. А потом, как в калейдоскопе, - разные интересные мероприятия: в библиотеке - «На крыльях птицы счастья» для молодых родителей, вечера чествований семейных династий в трудовых коллективах, вечера воспоминаний для супружеских пар ветеранов войны «Огонь любви война не загасила», вечер отдыха для молодых супружеских пар «Такова семейная жизнь».

Завершилась Неделя семьи 10 сентября большим красочным праздником «И в труде, и в песне - всей семьей вместе». Здесь была и ярмарка товаров «Для дома, для семьи», и выставка цветов в районном парке, и увлекательные шахматные турниры под открытым небом, и показ новых моделей одежды...

Поселок Подгоренский превратился в множество импровизированных сценических площадок. Сюда приехал симфонический оркестр областной филармонии, здесь выступили самостоятельные коллективы из Павловска, Ольховатки, Богучара, Бутурлиновки, Калача, Новохоперска.

КОГДА ПОСПЕЕТ ЯБЛОКО РАЗДОРА...

мероприятия: в библиотеке - «На крыльях птицы счастья» для молодых родителей, вечера чествований семейных династий в трудовых коллективах, вечера воспоминаний для супружеских пар ветеранов войны «Огонь любви война не загасила», вечер отдыха для молодых супружеских пар «Такова семейная жизнь».

Завершилась Неделя семьи 10 сентября большим красочным праздником «И в труде, и в песне - всей семьей вместе». Здесь была и ярмарка товаров «Для дома, для семьи», и выставка цветов в районном парке, и увлекательные шахматные турниры под открытым небом, и показ новых моделей одежды...

Поселок Подгоренский превратился в множество импровизированных сценических площадок. Сюда приехал симфонический оркестр областной филармонии, здесь выступили самостоятельные коллективы из Павловска, Ольховатки, Богучара, Бутурлиновки, Калача, Новохоперска.

но возмело. Иногда расторгать брак люди мирно договариваются, кому чем владеть, тем не менее идет в суд, чтобы юристы - жи законить право на собственности.

Самым болезненным для бывших супругов чаще всего является жилищный вопрос. Если квартира государственная, то в этом случае делится лицевые счета. Однако сегодня все чаще мы имеем дело с приватизированными или кооперативными квартирами, которые практически разделить невозможно, поскольку дом или квартира - это такой вид собственности, который предусматривает изолированное жилищное вхождение или, в крайнем случае, возможность перестройки. Суд может лишь определить порядок пользования квартирой между членами распавшейся семьи.

Владимир Филиппович, в западных странах давно уже применяется на практике составление брачного контракта - документа, имеющего юридическую силу и обязывающего супругов выполнять в случае развода добровольно данные ими обязательства. Наш же Кодекс о браке и семье такого контракта не предусматривает. Как вы думаете, почему?

- Наверное, надо исходить из той политики, которая насждалась в нашем обществе десятилетиями. Ведь у нас в стране тогда все было «самое лучшее» и семья в том числе, где любовь должна быть только до гроба. Предлагаю любящим друг друга и готовым строить свои семейные отношения на доверии и согласии молодежи брачный договор о правовых взаимоотношениях супругов считалось, по-видимому, безнравственно и аморально. Но жизнь распорядилась по-своему: многие браки впоследствии распались, втягивая супругов в еще одну конфликтную ситуацию, связанную с разделом имущества и сбережений, с обязательными перед детьми. И начинался нервотрепка и беготня по судам. Брачный контракт, без сомнения, намного упростил бы всю эту неприятную процедуру.

Сегодня назрела необходимость пересмотра всего нашего законодательства. Идет работа над составлением Гражданского и Уголовного кодексов РФ. Будет пересмотрен и Кодекс о браке и семье, где наряду с другими поправками и дополнениями будет, я думаю, внесено положение и о брачном контракте.

Беседу вел Н. БАСКАКОВА.

Кислинская против Кобзона

Занимающаяся криминальной тематикой специалисткой корреспондент ИТАР-ТАСС Лариса Кислинская перешла на дачу в Пресненский Межмуниципальный суд города Москвы иск в защиту ее чести и достоинства, который оценен возмещением морального ущерба в 100 тысяч долларов. Он предъявлен народному артисту СССР и бывшему народному депутату СССР, генеральному директору АО «Московит» Иосифу Кобзону.

Поводом для судебного обращения послужило интервью Кобзона, опубликованное в № 8 газеты «Совершенно секретно», в котором артист пытается опровергнуть ряд фактов, приведенных в публикациях Кислинской, довольно странным образом. «По имеющимся у меня данным, эта девица ведет достаточно свободный образ жизни, пьет и курит, у нее хорошо сочетаются две древнейшие профессии», - сказал он в своем интервью, растиражированном газетой.

История «взаимоотношений» известной журналистки и знаменитого певца насчитывает не один год, и не один взаимный выпад. Более двух лет назад в газете «Советская Россия» был опубликован материал Кислинской о ныне покойном Отари Квантришвили. В ней, ко всему прочему, приводились и факты, свидетельствующие о близком знакомстве Иосифа Кобзона с авторитетами уголовного мира. На эту публикацию певец отозвался возмущенным письмом, в котором стыдил журналистку, рассуждал о добре и зле. В частности, среди различных гонимых там был и такой пассаж: а подумала ли она, как воспримут ее обвинения мои дети. Ну как же, не имея собственных детей, думать о чужих? Это письмо Кобзона было опубликовано газетой на одной полке с новым материалом журналистки, но уже посвященным персонально ему. Эта статья иллюстрировалась фотографией, на которой певец был запечатлен в ходе застолья с вояром в законе по кличке Калина и авторитетом по кличке Тайванчик.

Публикация столь возмутила Кобзона, что спустя два года он обратился к Кислинской. При этом возникла любопытная правовая коллизия. Согласно Закону РФ о средствах массовой информации, подобного рода обращения должны рассматриваться лишь в течение одного года.

А когда Кислинская, не получив судебной повести, не появилась на первом заседании суда, он позволил себе осуждать в печати ее нравственный облик. Хотя не совсем понятно,

могут ли вызвать обвинения, допустим, в курении, сомнения в подлинности приведенных фактов или журналистском мастерстве автора. Такую дурную привычку имеет и автор этих строк, и многие из моих коллег, которые могут посчитать себя уязвленными. Справедливости ради стоит заметить, что именно Кислинская не только не курит, но и досаждала своей редакцией, запрещая курить другим. Но свидетельств об этом даже не понадобится на суде. Согласно Закону, именно ответчик должен привести доказательства.

Экономика газетное место, я не буду с горячностью говорить о чистоте морального облика пострадавшей журналистки. Тем более, что славы ей и так хватает. Она хорошо известна в журналистском мире, является лауреатом множества конкурсов. В качестве эксперта ее приглашали для комментирования многие весьма популярные российские и иностранные СМИ, такие, как «Итоги» НТВ, Би-Би-Си и многие другие. А не так давно Кислинская по приглашению американских журналистов читала лекции в ряде городов США.

Понятно, что занятие криминальной тематикой сегодня дело далеко не безопасное, но отгаки этой женщине, которая недавно пережила ограбление своей квартиры, не занимать. Учитывая ее осведомленность, коллеги в шутку называют ее человеком, который зарабатывал бы гораздо больше, если бы не писал.

Как стало известно, редакция газеты «Совершенно секретно» готова принести свои печатные извинения журналистке. Там подтвердили, что имеется магнитофонная запись интервью Кобзона, которая подтверждает, что готовивший его журналист держался очень близко к стилю оригинала и упомянутое высказывание не являлось плодом «редакторской правки».

Остается добавить, что интересы Кислинской в суде будет защищать известный адвокат Татьяна Кофанова, которая пока не проигривала ни уголовных, ни гражданских дел.

Нетрудно предположить, что дело Кислинской вызовет однозначную поддержку женского движения (в ее защиту уже высказалась газета «Москвичка»), которое уже не однажды высказывалось относительно поправки прав женщин в прессе. Тем более, что в порыве откровенности в том же интервью Кобзон признался, что он любит женщин, «уважает» русский мат и до того, как стал страдать от алкогольной аллергии, всем напиткам предпочитал водку и до сих пор не осуждает (?) тех, кто любит пропустить рюмку-другую.

Тамара ИВАНОВА.

Дела гражданские

Наш собеседник - судья народного суда Комитировского района г. Воронеж Владимир Филиппович Анисимов. Он - выпускник юридического факультета Воронежского государственного университета. После окончания вуза работал юристом в АО «Автогенмаш». С 1989 г. - на судебной работе. Специализируется на рассмотрении гражданских дел, член совета судей Воронежской области.

Владимир Филиппович, начало вашей деятельности в качестве судьи совпало с периодом сплошных новаций в жизни нашего общества. Отразились ли, на ваш взгляд, эти перемены на содержании поступающих в суд исковых заявлений?

- Надо сказать, что, какие бы катаклизмы ни сотрясали страну, люди все также рождаются и умирают, работают, заключают браки и растят детей, вступающая между собой в те отношения, которые регулируются гражданским правом. А потому неизбежно рассматриваются в суде традиционные заявления о разводе, о жилищных и трудовых спорах, о защите чести и достоинства и т.д.

Однако, можно отметить, что такое совершенно новое для нашего общества понятие, как приватизация, значительно увеличило количество судебных исков.

И связано это, в первую очередь, с несовершенством законодательства, регулирующего этот процесс. В июле 1991 г., если вы помните, был введен в действие Закон РФ «О приватизации жилищного фонда». В октябре того же года Госком ЖКХ утвердил «Примерное положение о приватизации жилищного фонда в РФ». На основании этого положения обобщено разработано свой документ «Положение о порядке и условиях передачи государственного и муниципального жилищного фонда в собственность граждан».

И наконец с 10 января 1993 г. вступил в силу Закон РФ «О дополнениях и изменениях в Законе РФ «О приватизации жилищного фонда». Кроме того, 1 июля 1990 г. был принят Закон СССР «О собственности», а 1 января 1991 г. - Закон РФ «О собственности».

Обилие всех этих, появившихся один за другим законодательных актов, естественно, внесло в жизнь людей множество дополнительных проблем, послужило поводом для возникновения гражданских споров,

которые приходится решать в суде. К примеру, первоначально не было предусмотрено, что для приватизации квартиры необходимо было согласие только взрослых членов семьи, проживающих на данной жилплощади. Тем самым были ущемлены права несовершеннолетних детей. Законодатель не учли всех возможных последствий такой приватизации. В итоге же нерасторопные родители попросту пропнали свои приватизированные квартиры, продавая их за бесценок и оставляя собственных детей на улице. На основе этого горького опыта Закон о приватизации жилья был изменен. И теперь получить квартиру в собственность родители, имеющие несовершеннолетних детей, могут лишь с согласия последних, если им уже исполнилось 15 лет. С разрешения органов опеки и попечительства гражданам, имеющим детей до 15 лет, может быть отказано в приватизации. Это делается в интересах несовершеннолетних, воспитывающихся в явном неблагополучной семье. В моей практике немало случаев, когда суд приходится отменять административное решение о приватизации квартиры именно по этой причине.

В настоящее время государственные предприятия преобразованы в акционерные общества, всевозможные товарищества кооперативов, мелких частных фирм, в которых просто нет никаких профсоюзных комитетов. Создается впечатление, что сегодня работающий человек беззащитен перед произволом администрации. Ведь своя рука - владыка.

Независимо от форм собственности предприятия, на котором работает гражданин, он вправе отстаивать свои интересы через суд. Будь это государство или частная структура, трудовые отношения в ней однозначно регулируются «Кодексом законов о труде РФ». Вот пример из практики: обращается в суд работник одного из кооперативов, нанятый по договору.

Вместо положенных по закону 24 ему был предоставлен трудовой отпуск длительностью в 10 дней. Ответчики - учредители кооператива - объясняют, что в силу особенностей работы предприятия, в котором он работает, ему необходимо было выехать в командировку. Однако суд, ссылаясь на Кодекс законов о труде РФ, постановил взыскать с ответчиков 24 рабочих дня.

В настоящее время государственные предприятия преобразованы в акционерные общества, всевозможные товарищества кооперативов, мелких частных фирм, в которых просто нет никаких профсоюзных комитетов. Создается впечатление, что сегодня работающий человек беззащитен перед произволом администрации. Ведь своя рука - владыка.

Независимо от форм собственности предприятия, на котором работает гражданин, он вправе отстаивать свои интересы через суд. Будь это государство или частная структура, трудовые отношения в ней однозначно регулируются «Кодексом законов о труде РФ». Вот пример из практики: обращается в суд работник одного из кооперативов, нанятый по договору.

Вместо положенных по закону 24 ему был предоставлен трудовой отпуск длительностью в 10 дней. Ответчики - учредители кооператива - объясняют, что в силу особенностей работы предприятия, в котором он работает, ему необходимо было выехать в командировку. Однако суд, ссылаясь на Кодекс законов о труде РФ, постановил взыскать с ответчиков 24 рабочих дня.

Вместо положенных по закону 24 ему был предоставлен трудовой отпуск длительностью в 10 дней. Ответчики - учредители кооператива - объясняют, что в силу особенностей работы предприятия, в котором он работает, ему необходимо было выехать в командировку. Однако суд, ссылаясь на Кодекс законов о труде РФ, постановил взыскать с ответчиков 24 рабочих дня.

ЖИВО СЕРДЦЕ ПАМЯТЬЮ И ПЕСНЕЙ

Пока жива душа поэта, художника, музыканта и просто хорошего человека - жива будет Россия, а с нею и наш старинный город. **Большим концертом «Жива душа России» в Воронежской филармонии начался 9 сентября областной праздник русской культуры - «Душа России».**

МУЗЫКИ ПРЕКРАСНОЕ ЗЕРЦАЛО

Концертную программу открыл лауреат Всероссийского конкурса симфонический оркестр Воронежской филармонии, исполнивший под управлением своего главного дирижера, заслуженного деятеля искусств России лауреата международных конкурсов Владимира Вербицкого, произведение, считающееся жемужиной русской классики - увертюру М. Глинки к «Руслану и Людмиле», финал Четвертой симфонии П. Чайковского и его же увертюры «1812 года».

В этом концерте приняли участие известные коллективы - «Воронежские девчата», «Русская гармония»; играл баянист - народный артист России Александр Скляр, великие русские песни Сергей Каданцев, Екатерина и Оксана Молодцовы, Зинаида Карандакова.

10 сентября самодельные коллективы города выступили у памятника М. Пятницкому, у памятника И. Никитину играл «Классик-оркестр» под управлением Т. Шипулиной.

А в воскресенье, накануне дня великого русского воина и государственного деятеля - Святого Александра Невского, начал духовной музыкой свой новый концертный сезон серебряный трио Международного Малютинского фестиваля хор «Православная Русь» под управлением Татьяны Илюжиной. Продолжая программные концерты русской духовной музыки, этот коллектив планирует серию своих выступлений, которые будут посвящены «Всем Святым, просиявшим в земле Русской». Это и Дмитрий Донской, и Сергей Радонский, и святители Митрофан и Тихон Задонский, епископы Воронежские, и, конечно, Александр Невский. Его подвигу гражданскому, военному и духовному хор посвящает исполнение стихир. Были представлены также хоровой концерт С. Рахманинова, распевы Киево-Печерской и Троице-Сергиевской Лавр, а также произведения А. Гречанинова, П. Чеснокова, в которых с успехом выступили солисты хора Михаил Орешкин и Иван Чернышов.

Не всем известно, что до середины XIX века Россия была поощающая мужским голом страна. Высокая духовная музыкальная культура подняла в свое время Русь из язычества и способствовала тому, чтобы стать России великой нацией. Деятельность хора «Православная Русь», восстанавливающего эту мужественную культуру, ведет нас от России, которую мы потеряли, к России, которую мы обретаем ныне, - таков был смысл выступления на этом вечере А. В. Шахматова - русского певца из Австралии, приложившего свое активное участие к проведению воронежского праздника «Душа России».

которые расположены на первом этаже выставочного зала.

РУССКАЯ КНИГА

«Россия начинается с пристрастия к труду, к терпению, к доброте» - эти слова поэта Виктора Божова вынесены в заголовок центрального выставочного стенда, на котором сотрудники Воронежской областной научной библиотеки имени И. С. Никитина показали книги, рассказывающие о неискажемых родниках нашей культуры - ее быте, ее песенном творчестве, обрядах. «Очерки из быта крестьянства одной из Черноземных губерний» - так называется труд знаменитого русского исследователя О. П. Семенова-Тян-Шанского. Тут же сказки нашей, воронежской Бабушки Кулрянихи, до-революционный сборник «Жизнь человека в русском фольклоре». Выставка, которую подготовили к Дню города библиотекарки, занимает холлы трех этажей этого огромного здания. Конечно, старались показать редкие книги, хранящиеся в фондах, такие, как, например, списки с Ипатьевской летописи, сборник, изданный в 1878 году - «Всемирная иллюстрация».

Обширный раздел представляют труды русских философов - Г. Федотова «Судьбы и грехи России», Н. Бердяева, П. Флоренского, Н. Лосского, который считал, между прочим, что именно русская философия окажет большое влияние на судьбы всей цивилизации.

Тот, кто в эти дни работает в Никитинке, конечно, с интересом познакомится и с экспонатами, которые подготовили краеведческий отдел библиотеки. Это, прежде всего, материалы, связанные с датой 100-летия Воронежского музея краеведения (19 сентября), а также подборки статей, книг, рассказывающие о памятных истории культуры Воронежа, музыкальной жизни города. А также редкие иллюстрации произведений художников, чьи имена связаны с нашим краем, - Крамского, Ге, Киселевой, Петрова.

Д. ГОРДИНА.

которые расположены на первом этаже выставочного зала.

РУССКАЯ КНИГА

«Россия начинается с пристрастия к труду, к терпению, к доброте» - эти слова поэта Виктора Божова вынесены в заголовок центрального выставочного стенда, на котором сотрудники Воронежской областной научной библиотеки имени И. С. Никитина показали книги, рассказывающие о неискажемых родниках нашей культуры - ее быте, ее песенном творчестве, обрядах. «Очерки из быта крестьянства одной из Черноземных губерний» - так называется труд знаменитого русского исследователя О. П. Семенова-Тян-Шанского. Тут же сказки нашей, воронежской Бабушки Кулрянихи, до-революционный сборник «Жизнь человека в русском фольклоре». Выставка, которую подготовили к Дню города библиотекарки, занимает холлы трех этажей этого огромного здания. Конечно, старались показать редкие книги, хранящиеся в фондах, такие, как, например, списки с Ипатьевской летописи, сборник, изданный в 1878 году - «Всемирная иллюстрация».

Обширный раздел представляют труды русских философов - Г. Федотова «Судьбы и грехи России», Н. Бердяева, П. Флоренского, Н. Лосского, который считал, между прочим, что именно русская философия окажет большое влияние на судьбы всей цивилизации.

Тот, кто в эти дни работает в Никитинке, конечно, с интересом познакомится и с экспонатами, которые подготовили краеведческий отдел библиотеки. Это, прежде всего, материалы, связанные с датой 100-летия Воронежского музея краеведения (19 сентября), а также подборки статей, книг, рассказывающие о памятных истории культуры Воронежа, музыкальной жизни города. А также редкие иллюстрации произведений художников, чьи имена связаны с нашим краем, - Крамского, Ге, Киселевой, Петрова.

Д. ГОРДИНА.

НА СЕВЕРНЫЙ ФЛОТ - ПО КОНТРАКТУ!

В сложной экономической ситуации Правительством Российской Федерации принято решение о переходе с 1993 года на поэтапное комплектование Вооруженных Сил РФ в добровольном порядке - по контракту. Введение службы по контракту является составной частью реформирования Вооруженных Сил и заботой Правительства РФ об укомплектовании их личным составом.

Северный флот испытывает потребность в личном составе и готов принять на должности матросов и старшин бывших воинвоинсевероморцев и граждан, отвечающих требованиям для поступления на службу по контракту. Флоту в первую очередь требуются специалисты для службы на атомных и дизельных подводных лодках, надводных кораблях и в береговых частях. Если Вы не имеете военной специальности или хотите перекалфицироваться, флот предоставит Вам возможность пройти обучение в учебных частях.

На начальном этапе на военную службу по контракту могут поступить:

- военнослужащие, выслужившие установленные сроки военной службы;
- военнообязанные в возрасте до 40 лет, граждане мужского пола с 18 лет, женского пола - с 20 лет.

Отбор кандидатов для приема на военную службу по контракту производится:

- среди военнослужащих - командиров частей и кораблей;
- среди других категорий граждан - военные комиссариаты по заявкам командиров воинских частей и указанным штабов, округов.

Ваши интересы защищены правами и льготами, изложенными в:

- Законе РФ «О статусе военнослужащих»
- Законе РФ «О воинской обязанности и военной службе»
- Постановлении Совета Министров № 918 от 30.11.1992 г.
- Приказе министра обороны РФ № 278 от 15.12.1992 г.

Лица, поступившие на военную службу по контракту, в полном объеме пользуются правами военнослужащих и находятся на государственном обеспечении, имеют право на льготы в соответствии с действующим законодательством.

1. ПРАВО НА ЖИЛИЩЕ

Не позднее 3-х месячного срока со дня прибытия к месту службы предоставляются жилые помещения. При этом сохраняется право на жилые помещения, занимаемые до поступления на военную службу. Прохождение службы в районах Крайнего Севера позволяет бронировать жилье по месту жительства до поступления на службу.

2. ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Осуществляется в одной из следующих форм:

- организация питания по месту службы;
- выдача продовольственного пайка;
- выплата денежной компенсации в размере стоимости продовольственного пайка.

Нормы продовольственного обеспечения военнослужащих включают широкий ассортимент продуктов питания и постоянно пересматриваются в сторону увеличения. Для военнослужащих повлостова существуют дополнительные нормы питания.

3. ВЕЩЕВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Вещевое имущество выдается по утвержденным нормам в зависимости от условия прохождения военной службы. Вместе

выдачи отдельных предметов вещевого имущества может быть выдана денежная компенсация в размере стоимости этих предметов.

4. ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

Состоит из месячного оклада по должности и месячного оклада по воинскому званию, а также месячных и иных надбавок и других дополнительных выплат. При заключении контракта выплачивается один оклад денежного содержания, а при продлении на 3, 5 или 10 лет - соответственно 1, 2 и 5 окладов. Оклады по первичным воинским должностям матросов, проходящих службу по контракту, не могут быть менее 5 минимальных размеров оплаты труда, а оклады по воинским званиям не могут быть менее 1/2 воинских должностных окладов. Денежные оклады военнослужащих в районах Крайнего Севера увеличиваются в 1,5 раза. Действует полная надбавка в размере 10% от окладов за каждые 6 месяцев службы и до 80%. По итогам года за добросовестное исполнение должностных обязанностей выплачивается денежное вознаграждение в размере не менее 3 окладов денежного содержания.

В зависимости от места и условий службы существуют и другие денежные выплаты. Размеры окладов по должности и воинскому званию периодически повышаются, что создает определенные гарантии материального положения в условиях роста цен.

5. ОХРАНА ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ

Медицинская помощь в военно-медицинских учреждениях оказывается бесплатно. Военнослужащие и члены их семей обеспечиваются санаторно-курортным лечением и организованным отдыхом в оздоровительных учреждениях России. Если приобретаются на льготных условиях со значительной скидкой. Кроме этого выплачивается на момент убытия в отпуск 6 минимальных размеров оплаты труда самому военнослужащему и 3 минимальных размера оплаты труда на каждого члена семьи.

6. ПРАВО НА ОТПУСК

Ежегодно предоставляется основной отпуск. Продолжительность его зависит от общей продолжительности военной службы и составляет от 30 до 45 суток. При прохождении службы в районах Крайнего Севера основной отпуск может быть увеличен на срок до 15 суток. Отдельно предоставляется время для проезда к месту проведения отпуска и обратно. Проезд в отпуск и обратно военнослужащего и членов его семьи оплачивается из средств Министерства обороны.

Если ты предпочитаешь государственную службу с ее социальными гарантиями, если ты считаешь, что наше государство нуждается в вооруженных защитниках, если ты готов к испытаниям, которые украшают настоящего мужчину, если ты не боишься трудностей военной службы - сделай свой выбор!

Северный флот ждет тебя.

Северный флот верит в тебя.

Северный флот надеется на тебя.

По всем вопросам обращайтесь в райвоенкоматы.

ROSTRADE TRAVEL ACCREDITED AGENT IATA

Авиобилеты на рейсы крупнейших авиакомпаний мира
BRITISH AIRWAYS АЭРОФЛОТ LUFTHANSA
DELTA IBERIA AIR FRANCE FINNAIR

отажке на прямые рейсы в Тель-Авив, Сочи, Киев, Ригу, Алматы, Норильск, Новосибирск, Нижневартовск

САМОЛЕТАМИ АВИАКОМПАНИИ **ТРАНСАЭРО**

- гибкая система скидок и специальных тарифов;
- бронирование билетов по телефону (факсу).

Широкая программа группового и индивидуального туризма:
 США, ФРАНЦИЯ, ИСПАНИЯ, ГРЕЦИЯ, КИПР, ТУНИС

Помощь в организации деловых поездок за рубежом:

- бронирование гостиниц;
- организация авиaperелетов внутри страны пребывания и др.

г. Воронеж, ул. Кирова, 4. Тел. (0732) 57-22-17. Факс 55-14-26.
 г. Москва, Ленинский пр., 32-а. Тел.: (095) 938-51-09 (5 линий), 938-17-21. Факс 938-00-20.

Начало работы Представительства в г. Воронеже с 1 октября.

АООТ «Воронежавтогитранс» - официальный агент АО «КАМАЗ» реализует со склада в г. Воронеже по ценам ниже заводских:

- автомобили «КАМАЗ»;
- зависимые части к в/м «КАМАЗ» (силовые агрегаты, передние оси в сборе, рамы, первичные валы КПП, шестерни делителя, каретки синхронизатора, радиаторы «КАМАЗ» и «ЗИЛ»);
- принципы самовольные «КАМАЗ»;
- полуприцепы «КАМАЗ»;
- запчасти к самовольным устройствам;
- стартеры и генераторы, другое электрооборудование на все виды автотранспорта, в том числе тракторное;
- всегда в наличии ремонтные двигатели и редукторы к в/м «КАМАЗ».

Осуществляется **бракосопровождающие услуги автотранспорта «КАМАЗ» в любой точке России и СНГ.**

Наш адрес: г. Воронеж, ул. Плехановская, 53, комната 701, телефоны: (0732) 49-36-46, 16-59-73, 52-19-86. Факсы: г. Анна, тел. (264) 2-11-04, п.г.т. Кантемировка, тел. (267) 2-14-88, г. Бутурлиновка, тел. (261) 2-16-85.

БЕНЗИН А-76 ДИЗЕЛЬНОЕ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ
 минимальная партия - 1 ж/д цистерна

Корпорация **ГЕРМЕС-ЧЕРНОЗЕМЬЕ** 55-34-40

Организация реализует **НАСОСЫ ЦНС (Г, К, М, Н)** любой модификации и коллекционные к ним **ВАКУУМНЫЕ ВОДОКОЛЬЦЕВЫЕ УСТАНОВКИ ВВУ-3**

для машинного фонда коров. Тел. 49-81-46.

ПРОМИНВЕСТ

предлагает комплекс услуг на фондовом рынке: продает акции «ГЕРМЕС СОЮЗ», «МОСКОВСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ», «АВТОМОБИЛЬНЫЙ ВЕРОСИЙСКИЙ АЛЬЯНС», «ОЛБИ-ДИПЛОМАТ», «ДОКА-ХЛЕБ», «ГАЗ-ИНВЕСТ». Заинтересованы в создании представительств в регионах.

Адрес: г. Москва, ул. Усевича, 31 (метро «Сокольники»). Телефоны: (095) 152-78-56, 151-60-47. Факс (095) 151-61-47.

Организация реализует со складов в г. Воронеже: **клей ПВА-М, цемент М-500, краны ПС-15, ПС-20, ПС-25.** Тел. 50-31-55, с 9 до 16 час.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты «Коммуна». Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного региона «Черноземье». Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр. № 0122249.

Исполняющий обязанности главного редактора **В. И. ЖИХАРЕВ.**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
 Приемная редакция - 13-72-32;
 служба информации - 13-37-05;
 отдел печати и соц. проблем - 13-26-18;
 ОБЗОРЧАТЫЕ:
 13-28-02 (политика),
 13-70-02 (экономика),
 13-24-20 (культура, образование),
 13-27-00 (литература и искусство),
 13-06-45 (право),
 13-64-14 (аграрные вопросы),
 13-27-88 (семья),
 13-78-36 (мораль);
 отдел иллюстраций - 13-07-97;
 СОВБОРЫ:
 в р. Анна - 2-29-92,
 в г. Бугучур - 5-28-52,
 в г. Борисовском - 2-42-25,
 в г. Лиски - 2-49-03,
 в г. Россоши - 2-29-06,
 в г. Семилуки - 2-29-09.
 Отдел объявлений - 13-32-20,
 отдел рекламы - 13-13-09, 13-29-02.

Магазин «Мокс»
 ул. 9 Января, дом 152 (вход с торца).
 Проезд: трамвай №№ 3, 14; автобусы №№ 4, 16, 22, остановка ул. Горького.

В продаже холодильники «ЗИЛ» - 510 тыс. руб.; «Смольские» - 310 тыс. руб.; «Смольские» - 330 тыс. руб.

Оптом - скидка. Гарантия 3 года. Доставка бесплатно.

Стиральные машины «Фир» - 295 тыс. руб.
 Видеокассетный ВМ 2 - 390 тыс. руб.
 ВМЦ 8220 - 520 тыс. руб.

а также телевизоры, соковыжималки, электрошвабры, одежда, парфюмерия, вино-водочные изделия, кофе, чай, шоколад и многое другое.

Возьмите товар на реализацию. Звоните по тел. 57-10-14.

Финансово-промышленная корпорация «Пром Россия»

Принимаем денежные вклады от населения:
на 1 год - до 410% годовых;
на 2 года - до 2400% за 2 года;
на 3 года - 9000% за 3 года.

Заключаем договора на срочный вклад с поквартальной выплатой дивидендов.

Предлагает новый вид вклада с ежегодной вышайшей дивидендов в размере 20,9%.

ВЫИ ДОСЯГАЮТ - НАШИ УСПЕХИ!

Адреса представительств:
 ул. Комиссаржевской, 16 (отд. связи № 36);
 Ленинский проспект, 86 (отд. связи № 33, вход со двора).
 Тел. 44-29-02.

ПРИНТЕРЫ star

Гарантия 2 года II

ДЛЯ ЛЮБЫХ ПРИЛОЖЕНИЙ

STAR NX-1001 STAR NX-1500
 STAR NX-2440 STAR NX-2415

Воронеж, ул. Среднемосковская, 12. Телефоны: (0732) 96-07-32, 55-56-39.

МЕДИКАМЕНТЫ со склада в Москве
 из Болгарии, Венгрии, Польши, Германии
 прямые поставки
 Телефакс: (095) 532-14-68.
 (095) 939-27-86.

«СПОРТПРОГНОЗ»: ПРОГРАММА 39-го ТИРАЖА
 ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ФРАНЦИИ. 23.09

1. «Нант» - «Нант»	40-40-20
2. «Монпелье» - «Монпелье»	20-20-60
3. «Сент-Этьенн» - «Лион»	40-40-20
4. «Ренн» - «Мец»	40-40-20
5. «Гарс» - «Сошо»	40-40-20

ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ВЫСШАЯ ЛИГА

6. «Ротор» - ЦСКА	40-40-20	23.09
7. «Текстильщик» - «Динамо» Ст.	40-40-20	23.09
8. «Динамо» М. - «Спартак» М.	20-20-60	23.09
9. «Ладва» - «Крылья Советов»	25-09	25.09-30
10. «Локомотив» Н.Н. - «Динамо-Газовик»	20-60-20	25.09

ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ МХЛ. Западная зона. 25.09

11. «Крылья Советов» - «Спартак» М.	30-20-50
12. «Сокол» - «Торпедо» Н.Н.	60-20-20
13. ЦСКА - «Санкт-Петербург» - «Химик»	20-20-60

«СПОРТПРОГНОЗ»: ПРОГРАММА 40-го ТИРАЖА
 ХОККЕЙ. ЧЕМПИОНАТ МХЛ. Западная зона. 30.09

1. «Динамо» - «Крылья Советов»	20-20-60	30.09
2. ЦСКА С.-П. - «Сокол»	20-20-60	30.09
3. «Итиль» - «Химик»	20-40-40	2.10
4. «Северсталь» - «Череповец» - «Спартак» М.	20-40-40	2.10
5. «Торпедо» - «Уральские» - «Торпедо» (Н.Н.)	60-20-20	2.10

ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ВЫСШАЯ ЛИГА. 2.10

6. ЦСКА - «Спартак» Вл.	20-60-20
7. «Торпедо» - «Ротор»	20-60-20
8. «Жемчужина» - «Текстильщик»	40-40-20
9. «Динамо» Ст. - «Локомотив» М.	20-60-20
10. «Ладва» - «Динамо» М.	20-60-60
11. «Крылья Советов» - «Спартак» М.	20-40-40
12. «Динамо-Газовик» - «Уральские»	20-40-40
13. «Локомотив» Н.Н. - «КАМАЗ»	20-50-30

Результат хоккейного матча учитывается в основное время.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

- Лечение алкоголизма. По воскресеньям с 11 часов г. Воронеж, ул. Вайцеховского, 6-а (ост. «Манежная»). Тел.: 55-16-87, 52-17-92.
- Продажа газовых счетчиков. Тел. 14-66-40.
- Гараж в колп. «Электрон», а/м «Жук» 83 с/в, дача в Медвежье со стройматериалами. Тел. 14-35-03.
- Продажа микроавтобуса «Жук», участок 0,6 га, кирпич, сруб в Медвежье, гараж за БСМП. Тел. 14-35-03.
- Принимать заявки на валенки не менее 5 пар с доставкой на дом. 397110, г.Борис Воронежской обл., ул. Кирова, 5, кв. 3.
- Продажа одноэт. кирпичный гараж двух уровней, под ключ в кооперативе «Электрон». Тел. 34-85-87.
- Угнетено удостоверение участника войны на имя Яковлевича Марии Александровны просую вернуть за вознаграждение. Тел. 16-08-63.
- Продажа с доставкой разборный металлический гараж 3 х 6 м. Тел. 57-37-89.
- Продажа нового мотоцикла «ИЖ» Юпитер-5 с коляской. Тел. 23-50-30.
- Культо видеоагнитофон. Можно 6/у. Тел. 55-01-25.
- Продажа холодильника «Стинго» двух- и трехкамерный, стиральную машину «Ивушка». Тел. 13-30-70, с 9 до 13 час.

Воронежснаб
 срочно реализует запасы автотранс ведущих российских заводов

6.45x13	50 тыс.руб.
6.45x13 «Снежинка»	50 тыс.руб.
175/70 R 13	50 тыс.руб.
205/70 R 14	99 тыс.руб.
205/70 R 14 6/к	92 тыс.руб.
6.95/16	80 тыс.руб.
175/80 R 16	85 тыс.руб.
8.40x15	95 тыс.руб.
240x508 Д	165 тыс.руб.
240x508 R	175 тыс.руб.
260x508 Д	180 тыс.руб.
260x508 R	200 тыс.руб.
300x508 R	300 тыс.руб.
370x508	400 тыс.руб.

А также 280x508 R, 1220x400x533. Оптовые поставки. Цены указаны на 15.09.94 год.

Адрес: г. Воронеж, ул. Платонова, 8, «Воронежснаб», отдел сбыта.
 Тел. (0732) 52-18-25, 56-50-10.
 Факс (0732) 52-29-51.
 Телетайп 153 208 Горния.
 153252 Тетра.

Время подписания номера в печать по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
 Издательско-полиграфическая фирма «Воронеж», 394000, проспект Революции, 39.
 Индекс: 51169.

Вязка № 1925

Адрес редакции:
394053, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2.
 Факс 13-32-20.